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Verbale di Consiglio del 15 giugno 2011 

 

INTERPELLANZA BIANCHINI, TASSI, VACCAREZZA IN MERITO ALLA di 

BORSA INTERNAZIONALE DEL TURISMO DI MILANO DEL 2011 

 

PERNIGOTTI 

 

Condivido l'interpellanza presentata dai Consiglieri del PDL, anche se non ho 

partecipato come firmatario, in quanto credo che  sia, non solo necessario verificare i 

dati percentuali stagionali che possono essere positivi per quanto riguarda il numero 

degli arrivi, ma bisogna anche verificare la permanenza dei turisti, se  essi restano nel 

nostro territorio tanto tempo come  negli anni  precedenti oppure se  il numero di 

giorni di  permanenza sul territorio è  inferiore. Questo va anche confrontato  rispetto 

alle altre realtà  italiane. 

 Certamente, senza investimenti forti sul  turismo non si può pensare a un ritorno 

economico nel breve periodo. Sono uno di quelli  che hanno difeso sui quotidiani le 

possibilità di azione da parte dell'assessore, perché sempre detto che con un  bilancio 

di € 200 milioni se ne mettiamo al  turismo solo uno non potremo fare miracoli. 

Certamente non li potrei fare neanche io. 

Ritengo opportuno però che la nostra partecipazione a queste manifestazioni sia di 

profilo più alto. Quindi chiedere, come ho già fatto, che alla prossima BIT il nostro 

stand fosse al pari, almeno, con quello di regioni  più modeste della nostra, che però 

hanno investito dal punto di vista dell'immagine e della percezione di chi transitava, 

fosse solo il cittadino milanese o  l'investitore straniero,  ottenendo un risultato 



differente. È vero che l'abito non fa il monaco, però se  l'abito è bello si è più 

incentiva  a vedere  positivamente la regione in cui si dovranno  passare le vacanze 

turistiche. Quindi, credo che investire sul turismo sia un modo per avere un ritorno 

successivo.  

Un ritorno che sarà certo in termini di occupazione e di lavoro,  per cui credo che gli 

sforzi  siano da portare in questo senso.  

Per questo motivo credo che sia importante il senso dell'interpellanza e delle richieste 

che sono state rivolte da parte dei componenti dell’opposizione per cercare di sapere 

quali sono i contatti  sviluppati e  avere un riscontro sui contratti del settore e 

comprendere l’evoluzione del flussi turistici. Serve anche copiare, certamente non 

possiamo copiare le spiagge e il territorio, ogni regione ha i suoi,  ma se vediamo che 

ci sono  degli esempi propositivi o che trainano di più possiamo cercare di  copiare  

chi traina maggiormente.  

La mia riflessione non è di critica all’assessore provinciale, e  ribadisco che con  1 

milione di euro o forse meno  a disposizione  non si possono fare miracoli, però credo 

che, nell'ambito generale delle risorse della regione e anche della provincia, si possa 

investire qualcosa in più, perché, in base a quell'investimento, si avrà  un ritorno 

proporzionale, turistico e quindi di occupazione sul territorio. 

 


